

# 中国足协提升联赛准入资质有新规,2019年起中超、中甲俱乐部—— 必须有5支不同年龄层次青年梯队



国足主帅里皮



资料图片

为了进一步加强中国职业俱乐部的规范与管理,中国足协职业联赛理事会即将再次加大中超、中甲、中乙三级联赛的准入资质,此次特别针对青训推出了职业俱乐部必须完善各级梯队的要求。到2019年,中超、中甲俱乐部必须拥有五支不同年龄层次的青少年梯队。

目前中国足球改革进入深水区,其中青训领域的改革尤为关键。中国足协决定依托三级职业俱乐部一起发力,初步设计出“梯队捆绑俱乐部注册制度”。

按照中国足协的要求,到2019赛季开始前,中超俱乐部:必须拥有一支一线队、一支预备队。同时下设至少5支不同年龄层次的青少年梯队,分别为U19、U17、U15、U14、U13。每支球队至少注册18名球员,并且代表俱乐部

参加各级不同的官方赛事。每支球队都应有具体的训练和发展计划,相关的计划应由专业人士进行管理和运行。

值得一提的是,此次不仅针对中超、中甲俱乐部提出要求,中乙俱乐部也第一次被要求完善梯队建设。只是相比中超与中甲,中乙俱乐部的区别是须拥有一支一线队,并设至少4支不同年龄层次的青少年梯队,分别为U17、U15、U14、U13。之所以没有预备队和U19的要求,也是考虑到不少中乙的一线队基本上都是这个年龄段的球员。

在过往,不少俱乐部为应付足协的规定,采取与地方足协或足协等社会机构合作,以“挂靠”方式糊弄。但按照足协的新规,这是不被允许的。

对于一支青训体系“缺课”比较严

重的中甲俱乐部而言,拿“凑人头”的方式去完成足协指标并不是太困难的事情,但要筛选出具备一定质量的梯队球员,并期待他们在成长之后对俱乐部发展有所贡献,并不是短时间内可以完成的。另外,梯队规定让俱乐部的日常开销也会有所增加,不过与目前联赛中为买球员而一掷千金相比,还是小巫见大巫的。

这一次足协特别推出关于梯队建设的硬性规定,也是为了下大力气抓青训工作。更主要的是,如果各个俱乐部通过准入要求,可以把青训建设坚持下去,受益的终究还是俱乐部。

国足主教练里皮在东亚杯与日本比赛后接受采访时再度提到了中国足球的人才储备问题,认为日本足球在底蕴和文化上,都要胜过中国一筹。并希望未来能够打造一支有竞争力的中国队。如果此次足协规划能落到实处,预计到2019年,全国的U19和U17梯队将各自有32支队伍,U15、U14、U13各自至少有60支队伍。U19和U17队每队以25人计算,将各自拥有800名球员;U15、U14、U13各自有60支队伍,每个年龄段的人数为1800人左右,三个年龄段共5400人左右。可以想象,当5年至8年后,出色的年轻球员越来越多,球员身价自然也会降下来。届时,中国足球的后备力量也会越来越坚实,国字号取得好成绩也是水到渠成的事情。

晚综

## 体育播报

### 周琦 腿伤痊愈复出



北京时间12月14日,在休斯顿火箭主场以108:96轻取夏洛特黄蜂的比赛中,因伤缺席了7场的周琦复出。他在终场前2分14秒登场,没有获得出手,得分为零,仅抓下1个篮板。不过对周琦而言,能战胜伤病重新登场已属成功。

周琦在此前基本上都是在发展联盟与火箭队“两线作战”。但在上个月月底时周琦在发展联盟代表毒蛇队参加的一场比赛中小腿肌肉拉伤。周琦用了十多天的时间来恢复伤病。前几天周琦已经跟随火箭队进行了一些训练,像是进行冲刺跑、三分投篮等方面的练习内容。而火箭队队医在对周琦的伤病部位进行检查后,也批准他能够上场比赛了。

本场比赛终场前2分14秒,周琦登场。和受伤前一样,周琦的主要精力仍投注在防守端,且活动范围极大。相比之下,周琦在进攻端却几乎没有摸过球,本季第4次单场零出手。进攻端,周琦仍大多落位于边线和底角,火箭主教练迈克·德安东尼希望他拉开空间的意图仍很明显。

晚综

## 男乒世界第一或将易主

奥恰洛夫今日闯过总决赛首轮就可登顶

从2018年1月1日开始,国际乒联将启用新的世界排名规则。29岁的德国悍将奥恰洛夫将极有可能成为新规则下首位登顶世界第一的选手。

奥恰洛夫此前在接受采访时曾说过成为世界第一是他的人生梦想,不过他也坦言“能够有机会登顶觉得有点不可思议。”

2017年对奥恰洛夫来说可谓大丰收的一年。状态火热的他,本年度不仅豪取4项国际乒联巡回赛冠军(印度公开赛、中国公开赛、保加利亚公开赛和德国公开赛),更接连问鼎欧洲杯16强、红双喜瑞士公开赛、欧锦赛男团赛、男子世界杯等多项国际大赛冠军。

目前,奥恰洛夫将作为男单头号种子选手参加2017年最后一场顶尖赛会、国际乒联巡回赛总决赛。在新规则的积分条件下,奥恰洛夫只需要在总决赛中闯过首轮即可完成“人生梦想”。根据比赛签表,奥恰洛夫首轮对手是日本选手丹羽孝希。双方此前在国际赛场上交手过4次,奥恰洛夫以3胜1负保有优势。最近一次交手是在今年6月的世乒赛男单8强争夺赛中。当时,本土作战的奥恰洛夫苦战7局,2分之差不敌丹羽孝希,在家门口早早结束了世乒赛



奥恰洛夫

之旅。

再次相遇,作为男单头号种子出战的奥恰洛夫显然不会轻易言败。“今年一整年我都表现不错,在很多比赛中都取得了胜利,这也给了我很大的信心。我跟丹羽打过很多次,只在世乒赛中输过一场。我相信自己的实力,相信自己能够获胜。”

奥恰洛夫来势汹汹,他的目标也绝不是闯过首轮这么简单。“总决赛的每位对手都很强,我会认真准备比赛。我希望能在总决赛中走得更远,这是目前最重要的。希望自己可以再次闯入决赛,明年登顶世界第一。”

奥恰洛夫的首场比赛将于北京时间12月15日16:40分打响。

晚综

## 相关

### 新世界排名基本规则

- 1.新的排名只由比赛中达到的最终排名决定(无论对手的相对实力如何)。
- 2.赢得的每场比赛都会颁发奖励积分(无等级积分),有效期为12个月,世界锦标赛除外。
- 3.输掉比赛不扣分。
- 4.赛事积分是固定的,根据不同类型赛事等级积分表来决定。
- 5.每年只参考最好的8个成绩(包括一个大洲的比赛)。
- 6.每个年龄组别(成年、U-21、青少年、少年)分别排名,只涵盖各自组别的成绩。
- 7.特殊情况包括:受伤、怀孕。

晚综

## 德国队如卫冕世界杯 球员每人将获35万欧元

当地时间12月13日,德国足协宣布了德国国家队参加2018年世界杯的奖金方案,如果卫冕成功,球队的每位成员将获得35万欧元(1欧元约合7.77元人民币)奖金。

德国队在2014年巴西世界杯夺冠后,当时的冠军奖金是每人30万欧元,而这次的方案不同阶段都有一定涨幅,但前提是德国队至少晋级八强,才有奖金可拿。“对我们的球员来说,能完成德国足球历史上首次卫冕世界杯的壮举,将是一个巨大的动力,奖金理所当然应该上涨。”德国足协主席格林德尔说,“但这支球队给你的感觉是,竞技挑战是最重要的,而不是经济层面。”

德国队在2018年世界杯和墨西哥、瑞典、韩国队同处F组。

据新华社